

СЕНТЯБРЬ



Государственному архиву Ульяновской области исполнилось 100 лет!

Созданный в сентябре 1919 года как губернский архив, он прошёл непростой, но достойный путь.

Изменялась подчинённость архива: сначала он находился в системе народного образования, в 1939–1961 годах входил в структуру НКВД-МВД, в 1943 году государственный архив стал областным, а с 1961 года подчиняется органам исполнительной власти Ульяновской области.

Свой след в становлении архива оставили Михаил Дмитриевич Беляев, Алексей Иванович Яковлев, Андрей Фёдорович Жуков, Николай Николаевич Смирнов, Анна Фёдоровна Варламова, Фаис Ахметович Уразманов, Людмила Алексеевна Жвакина, Людмила Александровна Бутахина и многие другие. В читальном зале с документами работали ведущие исследователи не только Ульяновской области и Поволжья, но и всего СССР, а также из-за рубежа. Личные фонды некоторых из них ныне находятся на государственном хранении в ГАОУ.

За век архив сменил несколько адресов. Количество дел возросло с нескольких сотен до более миллиона единиц хранения. На смену наскоро сколоченных полок в подвалах и на чердаках пришли современные мобильные стеллажи. Передовое оборудование и современные технологии позволяют архивистам на качественно новом уровне осуществлять хранение, реставрацию и использование архивных материалов.

1 сентября – ДЕНЬ ЗНАНИЙ.

2 сентября 1945 г. – распоряжение Совета Народных Комиссаров СССР о присвоении государственным архивам статуса научно-исследовательских учреждений. При Архивном отделе Управления МВД по Ульяновской области создан Научный совет.

8 сентября 1919 г. – создан СИМБИРСКИЙ ГУБЕРНСКИЙ АРХИВ, первым заведующим которого был назначен Михаил Дмитриевич БЕЛЯЕВ

9 сентября 2017 г. – открытие нового здания ОГБУ «ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРХИВ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

14 сентября 1922 г. – родилась Анна Фёдоровна ВАРЛАМОВА. Директор Государственного архива Ульяновской области в 1960–1979 гг.

25 сентября 1943 г. – совершил подвиг при форсировании Днепра Иван Николаевич БУРМИСТРОВ. 26 октября 1943 г. удостоен звания Героя Советского Союза. Работал в ГАОУ в 1972–1976 гг.

26 сентября (15 сентября ст. ст.) 1780 г. – Указ императрицы Екатерины II об образовании СИМБИРСКОГО НАМЕСТИЧЕСТВА

Сентябрь 1869 г. – 150-летие приезда семьи УЛЬЯНОВЫХ в Симбирск

СЕНТЯБРЬ 2019

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2	3	4	5	6	7	8	
9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29	30						

Ведётся работа по оцифровке документов и печатных изданий.

Богатства архивных фондов востребованы в социально-экономических научных и культурных целях. Архив пополняется новыми фондами, совершенствуется научно-справочный аппарат.

Ведётся выявление уникальных документов. Решением Центральной экспертно-проверочной комиссии Росархива от 22 декабря 2017 года Указную грамоту Ивана IV 1546 года включили в Государственный реестр уникальных документов Архивного фонда Российской Федерации под № 710.

С 9 сентября 2017 года Государственный архив Ульяновской области размещается в новом, современном здании. В нём впервые имеются раздельные читальный зал имени П.Л. Мартынова и выставочный зал имени Н.М. Карамзина. Осваиваются новые направления работы.

В марте 2019 года состоялся первый «Архивный фестиваль», включавший в себя «Ночь в архиве». Традиционными стали «Дни открытых дверей», когда архив принимает у себя группы и отдельных посетителей – от школьников до пенсионеров.

Государственный архив Ульяновской области уверенно и динамично вступает во второе столетие своего развития, чтобы не прервалась связь времен и поколений.

